

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Diadalmas előnyomulásunk Szerbiában

Két seregünk operál szerb területen — György herceg ezredét megsemmisítettük — Az oroszok megszakítják a galicia harcokat — Witte gróf orosz vereségeket helyez kilátásba — A német-francia harctéren még nincs döntés

Szerbiával megkezdődött a nagy leszámolás. Csapást csapásra mérnek vitéz seregeink a szerb seregekre s egész ezredeket semmisítenek meg. A harc színtere mindjában áthelyeződik Szerbia belsejébe, amely felé csapataink erős harcok közben, de diadalmasan és föltartóztathatatlanul nyomulnak előre. Kezdődik a fizetés a bünökért, a rettenetes vezeklés, egy ország semmisül meg. Az előnyomuló seregeink előtt megverve, kergelve fut György herceg és látnia kell maga körül katonái kétségbeesett menekülését, látnia kell a megrettenést szuronyaink rohamától. A legutolsó csaták egy ország összeroppanását s egy bünös dinasztia megsemmisülését vezetik be.

Offenzívába lépett seregünk operálásának s győzelmes harcainak színteréről s arról, hogy községenként hol vívják diadalmas csatáikat, a hadvezetőség még nem adta ki jelentéseit, de a hivatalos cenzurán átengedett tudósítások már jelentik, hogy seregeink szerb földön verték meg a szerbeket s nyomulnak Szerbia belseje felé.

A galíciai harcterekről azt a hirt jelentik pétervári tudósítások nyomán a külföldi lapok, hogy Országunk teljesen figyelmen kívül hagyja most a mi seregeinket és minden erejével Németország ellen fordul. — Ma még nem állapítható meg e hír teljes valódisága, bár az északi harctéren beállott csend erre enged következtetni. A tévedés azonban ott van, hogy az északi harctér eseményeit teljesen orsz. akarattól teszi függővé e tudósítás. Pedig a dolog nem úgy áll. A harcot mi kényszerítettük az oroszra, hiszen egyenesen ez volt a feladatunk a véres nagy világeseményben. Ennek a kötelességünknek pompásan megfeleltünk, kényszerítettük az oroszot, hogy fölvegye a harcot és pedig úgy tudtuk kényszeríteni, hogy egész haderejével ellenünk kellett jönnie. Most — ugrálszik — a Hindenburg-előnyomulása és a francia hadsereg katasztrófájának rohamos közeledése folytán szükségessé váló haditerv végrehajtásának lehetőségéhez megint nem elég csak Oroszország akarata, mert abba beleszól a mi erős, vitéz és kitűnő hadseregünk és kényszeríteni fogja az oroszot, hogy újból fölvegye velünk a harcot és megvárja a franciákon már győzelmet aratott németeket a saját

országában, amikor aztán vele is megkezdjük szövetségeseinkkel együtt a döntő leszámolást.

Franciaországban pedig már közeledik a

döntés. A németek offenzívája Páris ellen már ostrom jellegű s nem sokáig kell várunk a francia sereg teljes összeomlását.

Mai távirataink itt következnek:

Nagy győzelmek a szerb hadsereg fölött

Bécs, szeptember 24. (Magyar Távirati Iroda.) A *Südslawische Correspondenz* jelenti:

A Drinán való átkelés után csapataink előnyomultak Szerbia belseje felé. A szerbek visszavonultak és egy nagy község mellett elsáncolták magukat nyilván azzal a szándékkal, hogy az ellenük nyomuló csapatainknak másik, ugyancsak Szerbia területén operáló seregünkkel való egyesülését megakadályozzák.

A szerbeknek ez a terve azonban megfűszert. Tüzereink kiverték őket sáncokból, mire gyalogságunk szuronyrohamban támadt a szerbekre, akik pánikszerűen menekültek.

A másik operáló seregünk az 5-ik szerb gyalogezredet, amelyet György herceg vezetett, megsemmisítette, azután egyesült az előbb említett csoporttal.

Már hatodik napja, hogy Szerbia területén operálunk és az eddig vívott ütközetekben sok foglyot ejtettünk.

Szófia, szeptember 24. (Magyar Távirati Iroda.) A „Dnevnik“ jelenti, hogy megújult offenzívánk a szerbeknek óriási károkat okozott.

Nisbe napok óta hosszú sebesült szállító vonatok érkeznek. A város annyira tele van sebesültekkel, hogy már nem tudják elhelyezni őket. Megtörténik, hogy a sebesült katonákat együtt szállítják a kolerás betegekkel, ami a lakosság körében nagy ijedelmet okoz.

Tisza bécsi utja

Budapest, szeptember 24. A *Neues Pester Journal* a helyzetről közölt tudósításában ezeket írja:

Politikai körökben Tisza István gróf miniszterelnök mostani bécsi utazása rendkívül nagy érdeklődést keltett, mert ez rövid időn belül már a második bécsi utja a miniszterelnöknek. Ezt a mostani utazást megelőzte *Tschirschky-Bögendorf* bécsi német nagykövetség látogatása, aki tegnap behatóan tárgyalt a magyar kormányelnökkel. Ezzel összefüggésben Tisza István gróf miniszterelnök mostani utazásának különösebb jelentőséget tulajdonítanak és nagyon valószínűnek tartják, hogy Tisza István gróf jelenlegi bécsi tartózkodása alatt egyes igen fontos diplomáciai kérdések nyertek elintéztést, amelyeknél a magyar kormányelnöknek az 1868. évi XII. törvényekben biztosított befolyása a külügyekre érvényesült. Jól informált politikusok körében tudni vélik, hogy a legutóbbi időkben a diplomáciai helyzet azokat az államokat illetően, amelyeknek megnyerésért a hármastente hatalmai hiába fáradoztak, észrevehetően javult.

Közös miniszteri értekezlet.

Bécs, szeptember 24. (Bud. Tud.) Tisza István gróf miniszterelnök és *Berchtold* gróf külügyminiszter tegnapi tanácskozása után közös miniszteri értekezlet kezdődött, amelyen *Berchtold* gróf külügyminiszter elnöklelte alatt Tisza István gróf és *Stürgkh* Lipót gróf miniszterelnökök és *Haus* báró tengerészeti főparancsnok vettek részt.

Az orosz hadsereg a németek ellen vonul?

Newyork, szeptember 24. (Magyar Távirati Iroda.) A *Newyork Herald* jelenti Pétervárról:

Az orosz hadügyminiszter tudósítónk előtt kijelentette, hogy a hadvezetőség figyelmen kívül fogja hagyni az osztrák-magyar hadsereget és az egész orosz haderő Németország ellen vonul.

Witte gróf orosz vereségeket jósol

Frankfurt, szeptember 24. (Magyar Távirati Iroda.) A *Frankfurter Zeitung* jelenti;

A „Rjecs“ közlése szerint Witte gróf arra intette az odesszai hírlapírókat, hogy Oroszország erejét nem szabad tulbecsülni. A háború — mondta Witte gróf — sok meglepetést hozhat, mert az ellenség hatalmas. A helyzet rendkívül komoly s éppen ezért nem szabad valótlán győzelmi hírekkel áttatni a népet, hanem ellenkezőleg: meg kell mindent tenni, hogy az esetleg bekövetkező súlyos vereségekre is előkészítsék a lakoságot.

Vérhas és kolera az esztergomi fogolytáborban

Budapest, szeptember 24. (Magyar Távirati Iroda.) Az esztergomi fogolytáborban több vérhas- és koleramegbetegedés fordult elő úgy az oroszok, mint a szerbek között. — Sándor János belügyminiszter, aki a napokban a fogolytáborban járt, újabb rendelkezéseket bocsátott ki a betegségek pusztításának leküzdése végett.

A párisi csata

Berlin, szeptember 24. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) 23-ikán este 9 órai kelettel jelentik:

A német nyugati hadsereg jobbszárnyán az Oisen túl áll a harc. A franciák átkarolási kísérlete eredménytelen volt.

Kelet felé az Argonne erdőségéig ma nem voltak nagyobb harcok. Az Argonne-tól keletre fekvő Varennest a mai nap folyamán bevették. A támadás előhaladóban van.

A Verduntól délre fekvő záró-erődök ellen támadó seregrészek győzelmesen verték vissza a Verduntól a Maason át és a Toulból intézett ellentámadásokat és hadifoglyokat ejtettek, továbbá gépfegyvereket és ágyukat zsákmányoltak.

A nehéz tüzéség látható eredménnyel kezdte meg a tüzelést Troyen les Paroches, Champe des Ramains és Leonville záró-erődök ellen.

Francia-Lotharingiából és az elzászi határon a francia előcsapatokat egyes helyeken visszaverték.

Döntés még sehol sem történt.

Belgiumból és a keleti harctérről semmi újabb hír nincs.

Milano, szeptember 24. A Corriera della Sera jelenti a párisi harcokról:

A tíz nap óta tartó csata az ostrom jellegét ölti magára. A jelek arra mutatnak, hogy a francia védvonalon nemsokára olyan nagy rés támad, hogy lehetetlen lesz a további ellenállás.

A francia parlament összeül

Genf, szeptember 24. (Magyar Távirati Iroda.) A francia parlament a legközelebbi napokban összeül. A parlament egyetlen feladata: az új rendszerű jövedelmi adóról szóló törvény meghozatala lesz s egyetlen napig fog tartani az ülés.

A khedivét nem engedik haza

Frankfurt, szeptember 24. (Magyar Távirati Iroda.) A Frankfurter Zeitung jelenti Konstantinápolyból:

Az angol kormány értesítette a khedivét, hogy nem engedi meg neki, hogy visszatérjen Egyiptomba. A portán az angol kormány eljárása nagy izgatottságot keltett.

Veszélyben vannak Franciaország gyarmatai

A marokkói és a tuniszi felkelés

Már jelentettük, hogy Marokkóban nagy az izgalom és az arab lakosság szent háborúra készül a franciák ellen. Nemcsak Marokkóra, hanem Franciaország algériai és tuniszi gyarmataira is kiterjed ez a mozgalom, tehát a hármass entente tagjai közül nemcsak Angliát, hanem Franciaországot is az a veszedelem fenyegeti, hogy elveszíti gyarmatait. Az északi francia gyarmatok hangulatáról érdekes dolgokat közöl Bilgner dr., a ki a háború kitöréséig egy nagy lap marokkói levelezője volt, de a hadüzenet után a franciák kitasították őt, mint német alattvalót.

— A világháború első napjaitól kezdve feltehetően veszélyes és kiélesedett volt a helyzet a francia protektorátus alatt álló afrikai területeken — írja Bilgner dr., aki jelenleg Romában időzik — Marokkóban például már július elején aggodalmas volt a helyzet. Lyautey tábornok, a marokkói francia helytartó és parancsnok generális egy interjúban úgy nyilatkozott, hogy a fezi fölkelők agitációja az Atlas hegység vidékét lángba borította és éppen ezért a Marokkót megszállva tartó nyolcvanezer főnyi francia katonaságra minden percben szükség van.

Ugyancsak július elején dekrétum jelent meg, amely a franciák hadműveleteinek Marokkó területén kiterjesztése céljából az Algéria biztonságának megóvására újabb algérii tirailleur zászlóaljok föllállítását rendelte el. — Julius második felében francia műszaki csapatokat szállítottak Marseillesből és Bordeauxból Marokkóba és egy nappal a világháborút bevezető hadüzenetek előtt még egy Marokkóban állomásozó vezérkari tiszt hazairt levelében így jellemezte a helyzetet:

— Ha Lyautey tábornokot innen visszahívják, általános fölkelés tör ki, amelyet azután százezer katonával sem verhetünk le. — Marokkó egész okkupálása bizonytalan és törékeny alapokon nyugszik. Uralmukat egyedül a tábornok nagy tekintélye és energiája biztosítja. Amint Lyautey kiteszi a lábát Marokkóból: vége mindennek.

Igy irt a dolgokba beavatott francia vezérkari tiszt és néhány nappal utóbb bekövetkezett a rettegetett szerencsétlenség: nem csupán Lyautey generálist hívták haza Franciaországba, hanem az okkupáló katonaság legnagyobb részét is. Az okkupáló sereg Lyauteynek július 12-én kiadott hivatalos jelentése szerint 37,000 francia, 23,000 benszülött algériai, 10,000 szenegáli és 10,000 marokkói katonából állott.

Nem kevésbé rossz a helyzet a francia Tunisban, ahol szintén forronganak a benszülöttek. Egy hónappal a háború kitörése előtt Lauret djerbai kormányzó arról panaszkodott, hogy negyvenezer forrongó arab rendbentartására összesen 4 katonája és 4 csendőre van.

Amikor Marokkóból eltávoztam és az Etruria nevű olasz gőzösön Nápoly felé igyekeztem, Sfaxnál a franciák föltartóztatták hajónkat és osztrák származású matrózokat kuttattak rajta. A németekkel nem törődtek. Tunisban ismétlődött ez az eset és itt egy osztrák utast egyszerűen kivonszoltak a partra és lezárták.

Oroszország kudarca a román udvarnál

Fölbérelt hangulatcsinálók — Az elcsapott metropolita nyiltlevele

Statáriumot hirdetnek Romániában. A guruló rubel és az enyves frank feldulják Románia belső békéjét. Az ország királya és tanácsosai a szombat este tartott koronatanácson megismételték a már előbb hozott határozatot és kijelentették, hogy Románia szigorúan semleges lesz a világháború folyamán. Ez nem tetszik a hármass ententének és mozgósítja a csöcseléket. Orosz és francia pénzzel kitartott sajtó tüzezi a mobot, amely napidíjért tüntetéseket rendez a városokban és éppen úgy rabol emellett, mint ahogy a kitaratója, a muszka, meg a francia. A helyzet oly veszedelemmé vált, hogy statáriummal kell fékentartani a csöcseléket, amelyet a pénzen kívül még politikai maszlaggal is bolondá tesz a román sajtó.

Kezeink közé kerültek a Bukarestben szombaton megjelent román nyelvű lapok. — Arról nem is akarunk beszélni, hogy csak olyan háborús híreket közölnek, amelyeket Szentpétervárott és Párisban irnak és tele vannak francia, orosz győzelmekkel. Ehhez már hozzá szoktunk és úgy vesszük, hogy a balkáni erkölcsök nem javulhatnak meg a háború alatt. A hadvezetőségünk rá sem hederít már és csak akkor cáfolja, ha a hazugságok a mi belső békénknek a megbontására irányul.

Az olyan maszlagok sem érdemesek már a szóra, hogy az orosz cár a románoknak ígerte oda Bukovinát arra az esetre, ha segítségére lesznek.

Azonban azt már igenis érdemes megírni, hogy az entente még attól sem riad vissza, hogy visszaélésekért nyilvánosan elítélt és az állásából Európára szóló botránnyok között elmozdított főpapot, Romániának volt primását ássa ki egy kolostor magányából és egy 78 esztendő, agyalágyult beteggel irat nyílt levelet Károly román királyhoz és felszólíttatja, hogy vonuljon be Erdélybe.

Egyik elterjedt bukaresti lap szombaton megjelent száma óriási plakáttal az első oldalon nyomatja le Ghenadie volt havasalföldi metropolitának, Románia primásának levelét, amely tele van történelmi hazugságokkal és abban csattanik el, hogy a királynak Nagy Károly nevet ígerte arra az esetre, ha megtámadja Ausztria-Magyarországot.

Egy előkelő magyarországi román politikus, aki éppen nem csinál titkot abból, hogy a román tulzók politikai csoportjához tartozik, így nyilatkozott az inkább komikus, mint politikai jelentőségű esetről:

— Nem csodálom, ha statáriumot hirdetnek Romániában. Ahol akad „tekintélyesnek” ismert lap, amely nem röstelli, hogy minden gyerek rámutathasson arra a gyanus szennyforrásra, mely őt táplálja, ott csak statáriummal lehet kijózanítani az embereket. Az az újítás, amely leadta Ghenadie nyílt levelét, nyílt levelet állított ki arról is, hogy őt az orosz pénzeli. Ghenadie mindig oroszbarát politikát üzött orosz módra, korrupcióval és panamáival. Tizenhét esztendeje, hogy egyházi ítélettel meg kellett őt fosztani az állásától és elmozdították a primási székből, Európára szóló botránnyok sülték ki a vén gonosztevőre, aki a visszaéléseknek minden fajtáját elkövet-

HIREK

Prémet a katonáknak!

Vitéz katonáinknak, főként az északon harcolóknak, az eddigin kívül csakhamar egy új ellenséggel: az északi hideggel fog kelleni szembeszállniok. E küzdelem szintoly erős lesz, mint az élő ellenséggel való harc, de ebben az itthonmaradottak is résztvehetnek és segíthetnek.

Épp ezért az áldozatkészségnek máris annyi jelét tanúsító magyar társadalomhoz fordulunk.

A hadsereg jól el van látva, de mivel az éltető melegből sohasem lehet elég, ezennel felkérjük a közönséget, hogy *ami nélkülözhető új, vagy ócska prémes holmija van, azt katonáink számára küldje be a Hadsegélyző hivatalhoz* (Budapest, IV., Váci-utca 38.). E küldeményeket, csomagokat a posta *teljesen díjtalanul* szállítja. Bundát, karmantyut, bekecseket, sapkát, keztyűt, prémgallért, stb., a Hadsegélyző hivatal mindent szívesen fogad és a szükséghez képest felhasznál, átdolgoztat.

Ez a jó szivektől jövő jó meleg ajándék lesz vitézeinknek a legkedvesebb.

Az Országos Hadsegélyző Bizottság ruházati albizottságának nevében:

Pekár Gyula.

— **Oszták képviselő a magyar katonákról.** Kecskemétről jelentik: A kecskeméti helyőrségi kórházban ápolják Menz József tartománygyűlési képviselőt, aki az északi harctéren könnyebben megsebesült. Menz József ma már jól érzi magát és valószínű, hogy rövidesen vissza fog térni a csataterre. Beteggyáiban fekve cikket írt egy klagenfurti lapnak s cikkében rendkívül érdekesen számol be harctéri élményeiről. Különösen sok szeretettel foglalkozott cikkében a magyar katonákkal. „Páratlan hősiességgel harcolnak, — írta — olyanok, mint az oroszok.” Magyarországról írva, nagy melegséggel dicséri a kórházak tisztaságát és a vöröskeresztesek lelkiismeretes munkásságát. A tartománygyűlési képviselő Kecskeméten tartózkodása óta jó barátságban él a város intelligenciájával.

— **Szigeti Benedek Sándor hősi halála.** A szerbek ellen folytatott harcoknak áldozata lett Debrecen társadalmának egyik kedveltségű embere, *szigeti Benedek Sándor* vívómester. A dalias természetű, elegáns férfi mint népfőlkelő vonult be az általános mozgósításkor a debreceni népfőlkelő ezredhez, amellyel Szerbiába vonult. Szeptember 10-én éjszaka nagyobb szerb csapat támadta meg őt és előrsre küldött katonáit s a debreceni vívómester hősi harcban elesett. — Halála híre mélyes részvétet keltett Debrecenben. Tanítványai a következő gyászjelentést adták ki:

A Debreceni Vivó Club tagjai mély megilletődéssel, a legbensőbb baráti érzéssel szomorúan közlik, hogy nagyon szeretett barátjuk, kedvelt vívómesterük, *szigeti Benedek Sándor*, a szerb harctéren 1914. évi szeptember hó 10-én éjjel, a sors elháríthatatlan rendelkezése szerint, a nemzeti jövőért folyó, világot megrengető harcban választott veszélyes szerepének a leglelkiesrebb teljesítése közben, az ellenség atomos cselszövényével szőtt támadásának áldozatul esett. Tanítványai, kiket oly nemes hevülettel készítetett elő a harc vívására, a lélek fájó érzelmével kísérik a kardnak „a Mes-

ter“ kezéből történt kihullását. Emlékét szeretettel őrizzük s őt magát példaképpen idézzük elénk a törhetetlenül folytatandó harci mérkőzésekben. 1914. évi szeptember hó. — Nyugodjék békével!

— **Tankönyvek féláron** Harmathynál.

— **Az Uránus kitérő műsora** ma utoljára látható. Rendkívül olcsó helyárad.

— **A Népiroda munkásközvetítési osztályánál** szeptember hó 24-én volt:

Munkáskínálat: Asztalos 56, ács 21, bádogos 12, horbély 8, betonos 2, cipész és csizmadia 55, cukrász 1, dajka 4, elektrotechnikus 1, fémcsztergályos 2, fűszeres 5, földmunkás 8, gazdasági munkavezető 17, gépész 53, géplakatos 9, gyári munkás 89, kazánfűtő 17, kályhás 1, kefekötő 9, kárpitos 5, kovács 30, kerékgyártó 20, kőműves 85, könyvkötő 1, könyvnyomdász 9, kereskedő 5, kocsis 6, kertész 2, lakatos 56, mázó 10, mészáros 3, mindenes 15, molnár 5, mezei munkás 259, mezőgazdasági cseléd 20, napszámos 25, napszámosnő 129, papucos 2, palafedő 1, pincér 3, rajzoló 4, reszelővágó 1, ruhafestő 1, sütő 1, magyarszabó 7, németyszabó 44, szobafestő 9, szijgyártó 1, szerelő 17, szakácsnő 7, házmester 2, üzleti alkalmazott 60, varrónő 12. — Összesen 1193.

Munkáskereslet: Raktárba 200, kovács 3, mezőgazdasági munkásnő 10, kocsis 38, béres 6, kondás 1, gulyás 1, szabó tanonc 1, cipész tanonc 1, csizmadia tanonc 1, szobafestő tanonc 1, csizmadia segéd 8, cipész segéd 24, horbély 3, kerékgyártó 2, mindenes 5, szakácsnő 1, uradalmi kertész 1, seprőkötő 1, kőműves 1. — Összesen 309.

— **A Vörös Kereszt mentés közben** aktuális filmet mutatja be mai és holnapi műsora keretében az Uránia-mozgó. — E kép megnézése után mindenkinek lelki megnyugvást ad az a tudat, hogy a harctéren megsebesült katonáink kellő ápolásban, gyors segélynyújtásban részesülnek.

URANIA

Debreczen legnagyobb, legelőkelőbb mozgója
EGYHÁZ-TÉR. — TELEFON 12-51.

Ma utoljára

**Kizárólagos joggal.
!! Csak itt látható !!**

A VÖRÖS KERESZT MENTÉS KÖZBEN.

Aktuális mozgófénykép, mely fel-
öleli a humanus intézmény
minden mozzanatát.

HÁBORUS HIRADÓ

Újabb mozgófénykép felvételek.
!! Rendkívül bő tartalommal !!

A CSODA

Életkép 2 felvonásban.

IFJUKORI BOTLÁS

Társadalmi dráma 2 felvonásban.

Duci bácsi és a feministák.

Amerikai humorcsok.

A köhögés elleni szer.

Kacagiató.

Váratlan jutalom.

Böhözt.

Előadások este 6 órától éjjel 12 óráig.
Rendes helyárad. Folytatólagos bemenet.

Szombaton délután 3 órától 5 óráig
5 órától 7-ig félhelyáru

Ifjúsági előadások.

Külön e célra gondosan megválogatott
mozgóképműsorral.

Vidékről

apróhirdetéseket legelő-
szerűbb postautalvánnyal
feladni. Az apróhirdetés
szövege a postautalvány
szelvényén előír. — Zárt
levélben is lehet; akkor
a hirdetés ára levélbélyeg-
ben esatolandó.

Apróhirdetésre
telefonon felvilágosítással
nem szolgálunk

Jellegű leveleket
csakis kellő igazolás el-
lenében ad ki a kiadó
hivatal.

A Debreceni Független Ujság
telefon száma:
Szerkesztőség 3-39
Kiadóhivatal 3-39 és 18
Nyomda 18

„Bojdogtalan“

és „Kellemes szórakozás“
jellegű levél van a ki-
adóhivatalban.

Zománc

címűtábla megrendelhető
Hoffman és Kronovitz
cégnél Piac-u. 49.

A DEUTSCH-
ületekben tescheni vaj,
Andrássy vaj, írósvaj és
gyenge vajas liptói túró
mindennap kapható.

SZEVEDI PAPRIKA-
különlegességek óriási
raktára LINDENFELD J.
JENO fűszer- és gyarmat-
áru nagykereskedésében
pénzügyi palota. Telefon
79. sz.

Kiadó

azonnal 3 szoba konyha
stb.-ből álló lakás fürdő-
szobával — igen modern
— butorozva vagy a
nélkül. Piac-utca 77.
Keresztépület, II.

Szénvignetta

ezrenként olcsón kap-
ható Piac-utca 49. szám
alatt.

Keresek

egy hónapos kis flam-
hoz szoptatósdát, ki-
nek 2-3 hónapos gyer-
meke van. Vár-utca 7.
zám.

Katalatur papíros

kapható a kiadóban.

Kapucédulák

bármilyen felírással kap-
hatók a kiadóban.

Lakbérti szabályzat

kiadó cédulák bármilyen
felírással kaphatók a ki-
adóhivatalban.

Tábori borítékok

2 fillérjével kaphatók a
kiadóhivatalban.

Falusz Károly

polgári és katonai cipész
Debreczen, Csapó-u. 41.

Mérték után
készítik tiszt
uraknak és
egyéves ön-
kényeseknek
cipőt és csiz-
mát szabályszerhen. —
Raktáron tartok műhe-
lyemben készült legjobb
minőségű férfi, női és
gyermekcipőket.

2-3

iskolai tanulót

teljes ellátásra (kóser
koszt) elfogad örv.
Klein Dávidné, Arany
János-utca 16. szám.

Lapkihordók

magas jutalék mellett je-
lentkezzenek Piac-utca
49. sz. II. udvar, I. em.
reggel 9 órától.

KIADÓ gargon- lakás.

Az Egyház-tér 8.
sz. a házban két
utcai szoba, kapu
alatti külön bejá-
rattal, butorozva
vagy íresen no-
vember elejére
kandó. Továbbá
kiadó egy kitérő
borpince is. Er-
tekezhetni ugyan-
ott Gáll Vilmos
bir. végrehajtónál.

Intézeti fehérneműek fiúk és leányok részére

ingek — nadrágok — zsebrendők
kötények — asztalneműek — paplanok
matracok

Donogán és Somossynál DEBRECZEN, Kistemplombazár

Üzemnagyobbítás folytán

nyomással:

1000 színes jóminőségű boríték K 3/60

1000 finom fehér boríték „ 6/—

1000 félv. üzleti levélpapír „ 7/—

1000 színes levelező-lap „ 5/20

Egyéb nyomtatvány is elegáns, mo-
dern kivitelben, hasonló olcsó árak

mellett

HOFFMANN és KRONOVITZ

KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

DEBRECZEN, PIAC-UTCA 49.